

Νέο κύμα κακοκαιρίας από το Σάββατο

Πλημμύρισαν υποστατικά από τις βροχές των τελευταίων ωρών

ΤΟΥ ΦΡΙΞΟΥ ΔΑΛΙΤΗ

Σε κλειδιά βαρυχειμωνιάς μπήκε για το καλά η Κύπρος τις τελευταίες μέρες. Τα έντονα καιρικά φαινόμενα θα κρατήσουν μέχρι το τέλος της εβδομάδας, ενώ από το Σάββατο το απόγευμα η Μετεωρολογική Υπηρεσία προβλέπει νέο κύμα κακοκαιρίας. Το νέο σύστημα χαμηλών πιέσεων θα μας έρθει από την Ελλάδα και θα αρχίσει να επηρεάζει την περιοχή μας από το Σάββατο το απόγευμα. Από τις έντονες βροχοπτώσεις του τελευταίου διημέριου δεν έλειψαν και τα προβλήματα, καθώς αρκετά υποστατικά πλημμύρισαν.

Όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Λίζα Κεμιτζή, χθες το πρωί δέχθηκε παγκύπρια 16 κλήσεις. Οι έξι κλήσεις έγιναν στη Λεμεσό, οι δυο στην Πάφο, οι τρεις Λευκωσία και οι πέντε στη Λάρνακα και αφορούσαν περιπτώσεις στις οποίες χρειαζόταν να γίνει άντληση νερών από υπόγειους χώρους και άλλα υποστατικά, καθώς και αποπαίδευση ατόμων από οχήματα τα οποία είχαν παγιδευτεί σε πλημμυρισμένους δρόμους. «Αναποκριθήκαμε σε όλα τα περιστατικά και βρισκόμαστε σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα να αντιμετωπίσουμε τα καιρικά φαινόμενα».

Είπε επίσης πως υπάρχει συνεχής ενημέρωση προς την Πυροσβεστική από τη Μετεωρολογική Υπηρεσία για τα καιρικά φαινόμενα. Πέραν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, επί ποδός βρισκόταν και το Τμήμα Τραχαίας της Αστυνομίας Κύπρου, καθώς εξατίας των έντονων βροχοπτώσεων πολλοί δρόμοι είχαν καταστεί επικίνδυνοι για τη διέλευση των οχημάτων.

Η προειδοποίηση της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας για έντονες βροχοπτώσεις έληξε χθες το απόγευμα, χωρίς να αποκλείεται να υπάρξει και νέα προειδοποίηση αυτές τις μέρες. Είναι χαρακτηριστικό ότι η μέση συνολική βροχόπτωση ολόκληρης της Κύπρου από τη Δευτέρα τη νύκτα μέχρι

και χθες το πρωί είχε φτάσει τα 44,3 χιλιοστάμετρα. Οι περισσότερες βροχές, σύμφωνα με τα στοιχεία της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας έπεσαν στην περιοχή του Τροόδου, στο Σταυρό της Ψώκας, αλλά και στην επαρχία Λάρνακας.

Η συνολική βροχόπτωση για το δεκάμηνο έφτασε τα 120,9 χιλιοστάμετρα που αντιστοιχεί στο 114%, ενώ η συνολική βροχόπτωση από την 1η Οκτωβρίου μέχρι και χθες έφτασε τα 260,7 χιλιοστάμετρα που αντιστοιχεί στο 136% της κανονικής. Ποσότητα ιδιαίτερα ικανοποιητική, η οποία υπερκαλύπτει όχι μόνο τη βροχόπτωση της περιόδου, αλλά και μέρος των επόμενων μηνών. Λαμβανομένου μάλιστα υπόψη ότι βροχές έπεφταν καθ' όλη τη διάρκεια της χθεσινής μέρας, ενώ ανα-

Πάει για νέο ρεκόρ βροχοπτώσεων

μένεται ότι ο καιρός θα είναι βροχερός και για τις επόμενες μέρες, τότε ο φετινός Δεκέμβριος αναμένεται να είναι ένας από τους πιο βροχερούς των τελευταίων 110 χρόνων. Σημειώνεται ότι μέχρι χθες ο φετινός Δεκέμβριος ήταν ο νούμερο 46 σε ό,τι αφορά στη βροχόπτωση.

Όπως ανέφερε ο λειτουργός Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, Μάριος Θεοφίλου, μικρή υποχώρηση των φαινομένων αναμενόταν από χθες το βράδυ καθώς και την Παρασκευή, ωστόσο οι βροχοπτώσεις θα συνεχιστούν. Σήμερα το βράδυ μάλιστα αναμένεται και έντονη χιονόπτωση στην περιοχή του Τροόδου, η οποία θα συνεχιστεί και την Πέμπτη. Δεν αποκλείεται, όπως ανέφερε, να στοιβάσει κιόλας χιόνι και να ντυθεί στα λευκά το Τρόδος για πρώτη φορά φέτος. Σημειώνεται ότι η πρώτη χιονόπτωση την περσινή χρονιά ήταν στις 19 του Νοέμβρη, ένα μήνα δηλαδή σχεδόν νωρίτερα από φέτος. Αξίζει να αναφερθεί ότι το 2000 σημειώθηκε χιονόπτωση από τις 24 Οκτωβρίου.

Το σκηνικό της βαρυχειμωνιάς θα έχει και συνέχεια καθώς από το Σάββατο το απόγευμα αναμένεται νέο κύμα κακοκαιρίας.



Κινδύνεψε άνθρωπος στην επαρχία Πάφου

ΤΑ ΠΟΛΥ ΕΝΤΟΝΑ καιρικά φαινόμενα της νύκτας της Δευτέρας στην επαρχία Πάφου, έθεσαν σε κίνδυνο ακόμη και ανθρώπινες ζωές. Σύμφωνα με την Αστυνομία, Τουρκοκύπριος στην περιοχή της Νατάς κινδύνεψε άμεσα από ορμητικό χειμάρρο, όταν παρσούρθηκε από τα νερά στην προσπάθειά του να περάσει με το όχημα του από την Νατά στα Χολέτρια το βράδυ της Δευτέρας. Ευτυχώς κατάφερε να το εγκαταλείψει έγκαιρα και να βγει στην ακτή του χειμάρρου.

Στο Λατοί, από τη σφοδρή βροχόπτωση ο κείμαρρος που κατέρχεται από την περιοχή της Δροΐσας και της Ανδρούλου πέρασε για μια ακόμη φορά πάνω από το μικρό γεφύρι στην είσοδο του Λατοίου, προκαλώντας ζημιές σε υποστατικά.

Τα ορμητικά νερά κατέληξαν σε καταστάματα, προκαλώντας την οργή επιχειρηματιών και περιοίκων που βλέπουν για πολλοστή φορά το μικρό γεφύρι της περιοχής να λειτουργεί ως δίκτος των νερών προς τις περιοχές τους. Συνεργείο του τμήματος Δημοσίων Έργων μετέβη στην περιοχή, προκειμένου να αφαιρέσει την προσθήκη από το γεφύρι ώστε να υπάρχει ελεύθερη ροή του νερού. Ο δήμος Πόλεως Χρισσοκούς επιστράτευσε εκακοφέα ο οποίος καθάρισε την κοίτη του ποταμού.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Έγιναν ποτάμια οι δρόμοι στη Λεμεσό

ΑΠΟ ΤΙΣ ΧΘΕΣΙΝΕΣ βροχές στη Λεμεσό πλημμύρισαν κάποιοι μεμονωμένοι υπόγειοι χώροι κυρίως στις δυτικές και νότιες συνοικίες της πόλης. Μπλοκάρισμα λόγω των βροχών παρατηρήθηκε σε αρκετούς δρόμους, όχι μόνο του κέντρου και της παραλίας αλλά και της περιφέρειας και κυρίως στον παραλιακό δρόμο στις περιοχές Ζακακίου και Ομόνοιας, όπου ακινητοποιήθηκαν αρκετά αυτοκίνητα.

Ανάλογα προβλήματα παρουσιάστηκαν στη λεωφόρο Σπύρου Κυπριανού και στη Γρίβα Διγενή, αλλά και στον αυτοκινητόδρομο. Το ίδιο σκηνικό λόγω μεγάλης συσσώρευσης νερών παρουσιάστηκε και στο Τρακύν, με αποτέλεσμα η λεωφόρος Κωνσταντίνου και Ευρυπιά που αποτελεί την είσοδο της κοινότητας να κλείσει, αφού είχε καταστεί αδιάβατος για τους διερχόμενους οδηγούς.

Τα συνεργεία ήταν σε πλήρη κινητο-

ποίηση και ασχολούνταν με τη διάνοιξη εξόδων διαφυγής των νερών ώστε να αποτραπούν χειρότερες επιπτώσεις. Καθ' όλη τη διάρκεια της χθεσινής μέρας τα συνεργεία των δήμων, της Επαρχιακής Διοίκησης και άλλων εντεταλμένων υπηρεσιών έδωσαν μεγάλη σημασία στον καθαρισμό υπονόμων και ρυακίων, ενώ τα συνεργεία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας επιδόθηκαν στην άντληση νερών που συγκεντρώθηκαν σε υπόγεια υποστατικά και άλλα σημεία της πόλης με χαμηλό υψόμετρο.

Τα συνεργεία, της Επαρχιακής Διοίκησης και των Δημοσίων Έργων τέθηκαν σε επιφυλακή και κυρίως ασχολήθηκαν με τον καθαρισμό των δρόμων όπου σημειώθηκαν καταλοισθήσεις. Συγκεκριμένα, στους δρόμους Γεράσας - Καλού Χωριού - Ζωοπηγής - Αγρού, Συκόπετρας Αρακαπά, Λεμεσού - Πλατρών - Τροόδου και Τριμίκλινης - Αμιάντου - Κορβουνά, **ΙΑΣΟΝΑΣ ΙΑΣΟΝΟΣ**

Προβλήματα σε δρόμους, υποστατικά στη Λάρνακα

Αλυσιδωτά προβλήματα πλημμυρών προκάλεσε η βροχόπτωση τη Δευτέρα το βράδυ στη πόλη και την επαρχία Λάρνακας. Ως αποτέλεσμα των βροχών, πλημμύρισαν δρόμοι και ανοικτοί χώροι τόσο στην πόλη, όσο και στην επαρχία. Το γνωστό πρόβλημα του δρόμου Κιτίου - Μαζωιτού, επαναλήφθηκε και πάλι στο γνωστό σημείο, κοντά στους «Σοφτάδες» και το οποίο ταλανίζει τους οδηγούς κάθε φορά που θα χρειαστούν να διακινηθούν από τον δρόμο αυτό. Στην Κακορατζιά, Λάσπες και νερά προκάλεσαν προβλήματα για τους οδηγούς που χρησιμοποιούσαν τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού - Λευκωσίας. Όχημα νερού και καμίων κατέληξαν στο οδόστρωμα, με αποτέλεσμα η Αστυνομία Κοφίνου να καλεί τους οδηγούς να περιορίσουν στο ελάχιστο την ταχύτητα τους. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων απάντησε ότι το πρόβλημα είναι χρόνιο κάθε φορά που βρέκει και ως εκ τούτου δεν πρόκειται να δώσει οποιαδήποτε άλλη βοήθεια. Στο Συνοικισμό Αγίων Αναργύρων στη Λάρνακα και στο γνωστό σημείο της Μητρόπολης, οι οδηγοί χρειάστηκε να τους παρακάμψουν προκειμένου να γλυτώσουν από τα προβλήματα τα οποία επισώρευσε η ολονύκτια βροχόπτωση στην πόλη και την επαρχία.